

3月的云南省丽江市宁蒗彝族自治县新营盘乡中心完小外山花烂漫，春意盎然。校园内传来阵阵读书声，一片欢声笑语。眼前这温馨的一幕，是志愿者和小学生一起开展“书的力量”公益互动课。11岁的何夏滢不时与志愿者们积极互动，脸上的笑容格外灿烂。

何夏滢是新营盘乡中心完小四年级的一名学生，喜欢读书的她学习成绩一直名列前茅。她性格开朗，较同龄的孩子，多了些许的成熟与淡定。“我最喜欢读的书是《爱的教育》，书中的人物故事，让我学会了坚强。”在新营盘乡中心完小，像何夏滢这样热爱读书的学生不在少数。

然而，基于学校图书馆(室)建设相对滞后、图书种类偏少及缺少更新，导致孩子们的阅读需求很难得到满足。多年来，丽江市政协持续关注当地学生的教育问题。多次开展前期调研，通过组织召开外援公益助学项目推进会，积极对接社会公益组织，在宁蒗、永胜、玉龙等县的部分学校开展“向日葵助学一对一”公益助学项目。该项目通过将家庭困难的学生个人信息上传至网络公益平台，寻求资助人对学生进行一对一结对资助，结对成功的学生每人每年可以得到1000元的现金资助和600元的学习礼包。目前已有近2000名学生结对成功，何夏滢便是其中的一个。

“今后将进一步加强市政协与教育、民政等部门的通力合作，及时对接公益组织，努力提高家庭困难的学生与爱心企业、爱心人士对接的成功率，帮助孩子们成长成才、树立信心，为他们插上‘梦想’的翅膀。”丽江市政协副主席胡革红告诉记者。

“2021校园书香更新计划云南公益行”日前在丽江市启动，这也是丽江市政协系统外援公益助学项目的一项新内容。据北京公益服务发展促进会常务副会长兼秘书长、北京市昌平区政协委员孙鹏飞介绍，该项目充分发挥政协组织的职能优势，有效协调各级社会资源，以乡村地区学生、教师、学校的核心诉求为出发点，通过支持当地学校补充校园图书资源，开展持续的阅读体验活动，组织当地教师参加专业综合教育素养培训等内容，引导更多社会力量积极参与乡村儿童教育。

社会公益项目让山区里的孩子梦想变得不再遥远，“校园书香计划”又为他们插上“梦想”的翅膀。



校园书香计划，将适龄图书送到孩子们的身边。

# 书香传递梦想

文/图 本报记者 齐波



何夏滢不仅要帮助外婆操持家务，还要照顾5岁的弟弟。



丽江市政协外援办公益项目组组长陈星雨(右)与孩子们分享阅读的乐趣



校园书香计划公益项目的志愿者到何夏滢家入户走访



周五放学后，71岁的外婆在村口等着何夏滢(右)和弟弟一起回家。



书香为伴，快乐成长



小学生在图书馆体验阅读的乐趣



志愿者和小学生一起开展公益互动课